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KUVVET

r[):i:NAM'j:K (Newton Hareket Yasalari) (2. Temel Yasa (Fizik calisarak, ivmeli hareket
yapan Fizik netini artiran 6grenci)

1. Eylemsizlik Yasasi(Fizik neti=0 sifir olan 6grenci)| | Cisme etki eden net kuvvet varsa, Cisim net
Fnet:0, ise Cisimler hareket 6ze||i§ini korur. kuvvetle ayni yb’nde ve orantida bir ivme kazanir.
Cisim duruyorsa durmaya devam eder, Cisim
hareket ediyorsa, ayni sekilde (hiz, yon, dogrultu)
hareketine devam eder.

Fnet=m*a m=sbt

Eylemsizlik kuvveti, cisimlere hareket 6zelligini
korurken etkiyen kuvvettir. Hiz degisiminde araba
igindeki kigileri etkiler. Araba da giderken ani fren
den dolay! bizi one dogru hareket ettiren kuvvettir.

Eylemsizlik kuvveti sistemin ivmesiyle zit yondedir. 113N 8N 11N
Hizlanmada arkaya, yavaslamada 6ne dogrudur. I

Net Kuvvet:Birden fazla kuvvetin yaptigi isi tek
basina yapan kuvvettir.

| yatay diizlem |

Fey=m -a (Eylemsizlik kuvveti, hayali bir kuvvettir.)

Fnet=0 ise V=0 yada V= Sbt

[ | V=0

2.Slrtiinme kuvveti Fs=13N ise,
v SN 8N

— 1IN

v

yatay diizlem | yatay diizlem ]

\ J .
@ Duran ve sabit hizli cisimlerde net kuvvet sifirdir. (V=0 veya V=sbt ise Fnet=0) TV.TRC-
__& __Hizi degisen cisimlerde net kuvvet sifirdan farklidir. (Vzsbt ise Fnetz0) (2021 TYT) Fi




KUVVET

3. FyA 10N > P
¢ L SN
m
X yatay diizlem |
. 2 2
2a 2a
m
| 2Xx yatay diizlem ]
4. Sirtinme kuvveti: BN ise, cismin hareketini
10N yorumlayiniz. F
(a=37°) A
<
Fx o 5 . Kars:
g Egim = tana =
Komsu
yatay diizlem | AF
a _AF _mAa
Aa a Aa  Aa
G J J
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KUVVET

(3. Etki Tepki Yasasi: (Sirekli kavga eden dgrenci
Iki 6grencide esit kuvvettedir.)

Cisimler agirliklarindan dolay! temas ettikleri
ylzeye kuvvet uygular. Uyguladiklar: bu kuvvete
Etki Kuvveti denir.

Bu kuvvete Tepki Kuvveti denir.

Her etki kuvvetine karsilik esit siddette ve zit
yonde bir tepki kuvveti vardir. Etki ve Tepki
kuvvetleri farkl cisimler lizerine uygulanir. Bu
nedenle toplamlar: sifir degildir.

G= Cismin agirhgi(Yiizeye uygulanan etki kuvveti)
N= Tepki kuvveti (Cisme uygulanir)

G=m-g

| A yatay diizlem |
_E»'l'kiiTepki N’

6=-N_  6=N

16]=IN|

\

Yizeylerde etki kuvvetine karsi bir kuvvet uygular.

~

S

A
Soru:

| yatay diizlem |

L'nin K'ya (F_I.T() uyguladigi kuvveti F cinsinden yaziniz

yatay diizlem

L'nin K'ya uyguladigi kuvveti F1 (FLk) ise, L'nin M'ye
uyguladigi kuvveti Fz (FLm) olduguna gore Fi/Fz nedir

\J

\

futtty

| B

@F kuvvetini cisimler kitleleri ile orantili paylagirlar. i
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Egik Diizlem (Sirtinmesiz Egik Diizlem)
Egik Diizlemin amaci, bir cismi istedigimiz yiikseklige, cismin agirligindan daha az bir kuvvet uygulayarak
iterek yada gekerek hareket ettirmeye yarar.

_,
G=myg
- .
Gy=m-gsina
b~ d
Gx=m-gcosa
Fnet= m-a
m-gsina=m-a
a=g-sina
Serbest birakilan cismin ivmesi,

a agisina ve g (yergekimi ivmesi)

Gx=m-gcosa bagldir. Kiitleden bagimsizdir.

A le A Ivme

» »

Zaman Zaman

= TV.TRC-
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yatay diizlem

Sirtinmeli ortamda duran L cismine 60N kuvvet
uygulaniyor.

a) Statik siirtinme katsayisi 0,9 ise surtinme
kuvveti nedir.

KUVVET
(Soru 1 o 1(soru 2 )
- F=60N . Fi F1=20N
F3 F2 F2=5N
F3=15N

| yatay diizlem |

Sekildeki duran K cismine F1, F2, F3 kuvvetleri

uygulaniyor,

a) Statik siirtinme katsayisi 0,9 ise sirtinme

kuvveti nedir.

b) Kinetik sirtiinme katsayisi 0,7 ise sirtinme
kuvveti nedir.

“IVTRC
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KUVVET
(Soru 3 o 1(soru 4 )
F=60N — F1=30N
Fs3 B F2 F2=25N
20kg _ F3=15N
vatay dizlem yatay diizlem |
Sekildeki duran cisme F1,F2 F3kuvvetleri uygulaniyor,
Sirtinmesiz ortamda duran cisme 60N kuvvet a)Cisme uygulanan net kuvvet nedir
uygulaniyor. b)Cismin ivmesi nedir
a) Cismin ivmesi ka¢ m/s? dir. c) Cismin 6. saniyedeki hizi nedir.

b) 8. sn deki hizi nedir.
c) Cismin ilk hizi V=30m/s olursa 5. sn deki hizi
nedir.

~TV.TRC
Fi2 )
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KUV
(Soru 5 . F1-15N |
= ., V=30m/s— 17
F3 S F2=5N
F3=30N

yatay diizlem |

Sekildeki cisme F1,F2 F3 kuvvetleri uygulaniyor,
a) Cisme uygulanan net kuvvet nedir.

b) Cismin ivmesi nedir.

c) Cismin 4. saniyedeki hizi nedir.

d) Cisim kag saniye sonra durur.

yatay diizlem |

Sekildeki duran cisme 24N kuvvet uygulaniyor, L cismj
ile yatay diizlem arasinda siirtinme kuvveti yoktur.
a)Ortamda siirtiinmesiz ise K ve L cisimlerinin ivmes
nedir.

b) K ve L cisimlerinin arasindaki siirtiinme kuvveti 20\
cisimlerin ivmesi kag m/sdir.

“AVTRC
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KUVVET
1(soru 8 )
4kg K
F=50N
L
6kg
yatay diizlem | | yatay diizlem |
Sekildeki duran cisme F1, kuvveti uygulaniyor, Sekildeki duran cisme F kuvveti uygulaniyor,

K ve L cisimlerinin arasindaki siirtiinme katsayisi 0,2 | L cismi ile yatay diizlem arasinda siirtiinmesizdir.
'dir L cismi ile yatay dizlem arasinda siirtiinmesizdir|.| a) K ve L cisimlerinin birlikte hareket ettigine gére
a) K ve L cisimlerinin birlikte hareket edebilmesi igin| | K ve L arasindaki siirtinme katsayisi en az kagtir.
F kuvvetini buyikligl en fazla kag N'dur. (9=10m/s?)

“IV.TRC
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KUVVET

(Soru 9

2%,

—
—

F

| yatay diizlem |

Sekildeki duran cisme F, kuvveti uygulaniyor,
K ve L cisimlerinin arasindaki siirtinme katsayisi 0,4

F kuvvetini buyikligu en fazla kag N'dur.

'dir L cismi ile yatay diizlem arasinda siirtiinmesizdir.
a) K ve L cisimlerinin birlikte hareket edebilmesi icin|

(Soru 10

ms

Sekildeki sistem serbest

birakiliyor.

Asagidakilerden hangisi

kesinlikle dogrudur.

a) Sistemin 1 yoniinde
hareket eder.

b) ma>m1

C) ma+m1>ms3

“IV.TRC
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yatay diizlem

K,L.M cisimlerine F kuvveti uygulaniyor, iplerdeki
gerilme kuvvetleri Tive Tz ise,Ti/Tz nedir?

KUVVET
(Soru 11 1(soru 12 |
K L M K L

yatay diizlem |

K,L cisimlerine F kuvveti uygulaniyor, aralarindaki
ip koparsa, K ve L cisimleri igin

a) Ivmelerini bulunuz?

b) Hiz zaman grafiklerini giziniz

c) Ivme zaman grafiklerini ¢iziniz

“AVTRC
Fi2 )
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KUVVET
(Soru 13 K 1(soru 14 |
T ~ l I =
4k & 15kg_ %
T T1 T2
L

l | 2k
6kg .

Sekildeki sistemde serbest birakiliyor,
a) Surtinmesiz ortamda, sistemin ivmesini ve ip Surtinmesiz ortamda, sekildeki sistemde serbest
gerilmesi Tyi bulunuz. birakiliyor, Ip gerilmelerinin orani nedir.(T1/T2)

b) Siirtiinme katsayisi 0,2 ise, sistemin ivmesini ve if
gerilmesi T'yi bulunuz.

- TVTRC-
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KUV

VET

(Soru 15

] 37°

yatay diizlem |

Sirtinmesiz ortamda cisimler serbest birakiliyor
a) Cisimlerin ivmesi nedir.
b) Ipteki gerilme kuvveti (T) nedir.

(Soru 16

53°

T

&

37°

yatay diizlem |

Sekilde sistemde cisimler serbest birakiliyor.

| a) Cisimlerin ivmesinedir.

b) Ipteki gerilme kuvveti (T) nedir.

“AVTRC
Fi2 )




i KUVVET

(Soru 17 m (Soru 18

e to
S bkg J 0

T1 T2

g
-

2kg

| yatay diizlem |

Siurtinmeli ortamda, sekildeki sistemde serbest
birakiliyor, Kinetik siirtiinme katsayisi 0,3"dir. Sekilde sistemde cisimler serbest birakiliyor.
Ip gerilmelerinin orani nedir.(T1/T2) Sistemin kinetik siirtinme katsayisi 0,2 dir.
a) Sistemin ivmesi nedir.

b) Ipteki gerilme kuvveti (T) nedir.

“AVTRC
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KUV

VET

Sekildeki sistem serbest
birakiliyor.
a) Sistemin ivmesi kagtir.
b) T1 ve Tzgerilmeleri
kactir.
c) 6 saniye sonra B cisminin
hizi nedir.

(Soru 20

2kg

Sekildeki sistem serbest
birakiliyor.
a) Sistemin ivmesi kacgtir.
b) T1 ve Tzgerilmeleri
kactir.
c) 8 saniye sonra B cisminin
hizi nedir.

“IV.TRC
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KUVVET

\

(Soru 21

Sekildeki sirtinmesiz
sistemde cisimler serbest
birakiliyor. K ve L

cisimlerinin ivmesi kactir
(Makara agirhgi énemsiz.

S

a=0

V=0 yada V=sbt 6=m-qg

\

- e

(]
(]

a=0

V=0 yada V=sbt 6=m-g

[ Asansor yukariya sabit hizla hareket ederse

Asansér duruyor yada
Asansor yukariya sabit
hizla hareket ediyorsa
asansére sadece yer gekimi
kuvveti etki ettigi igin
asansorin ivmesi a=g olur.
Kigiye etki eden net kuvvet
G=m'g a=g

Asansor asagiya sabit hizla hareket ederse

Asansor duruyor yada
Asansér asagiya sabit

hizla hareket ediyorsa
asansdre sadece yer gekimi
kuvveti etki ettigi igin
asansorin ivmesi a=g olur.
Kigiye etki eden net kuvvet
G=m'g a=g

L

) Eylemsizlik kuvveti, cisimlere etkiyen kuvvet. Eylemsizlik kuvveti sistemin ivmesiyle zit

=/ yonde olusur,

Fi2
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KUVVET

(Asansor a ivmesi ile asagiya hizlanirsa
Asansor ivmesi(a) ve hizi(V) ayni yonli oldugu igin
asansor hizlanir.

Asansérin hizi :V
Asansorin ivmesi:a
Yergekimi ivmesi:g
Eylemsizlik kuvveti: ma
Eylemsizlik ivmesi: a

Asansor asaglya a ivmesiyle hizlanirsa asansarin
icindeki cisimlere,

Topun ve kisinin eylemsizlikten dolay: ivmesi yukariyc
dogrudur.

Topun bagli oldugu ipte, T=mg - ma

Kiginin agirhigi, 6=mg - ma =m-(g-a)

Asansor asag! hizlanirken top ve kisi yerinde kalmak
isteyecektir. Eylemsizlik hareket yonine ters
oldugu igin eylemsizlik ivmesi(a)! yukar: yonliidiir.
Asansér ivmesine (a)} asagi yonde olmaktadir.

Yergekimi ivmesi(g) ve Eylemsizlik ivmesi(a) etki edef

\ y

(Asansér a ivmesi ile asaglya yavaslarsa
Asansor ivmesi(a) ve hizi(V) zit yonli oldugu igin
asansor yavaslar.

e b
;

Asansor yukariya a ivmesiyle yavaslarsa asansorin
icindeki cisimlere,

Asansdrin hizi :V
Asansorun ivmesi:a
Yergekimi ivmesi:g
Eylemsizlik kuvveti: ma
Eylemsizlik ivmesi: a

()

)

=

I

a

Yercekimi ivmesi(g) ve Eylemsizlik ivmesi(a) etki eden]

Topun ve kisinin eylemsizlikten dolay! ivmesi yukariyc
dogrudur.

Topun bagl oldugu ipte, T= ma - mg
Kiginin agirhgi, 6=ma - mg =m-(a-g)

Asansor yukari yavasglarken top ve kisi yerinde kalma
isteyecektir. Eylemsizlik hareket yoniine ters
oldugu i¢in eylemsizlik ivmesi(a)! yukari yonlidir.

.|

Asansor ivmesine (a)] agsagr yonde olmaktadir.

“TVIRC:
Fi2
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KUVVET

r oo 3 3 3

Asansor a ivmesi ile yukari hizlanirsa
Asansor ivmesi(a) ve hizi(V) ayni yonli oldugu igin
asansor hizlanir.

o v
E

Asansor yukariya a ivmesiyle hizlanirsa asansérin
icindeki cisimlere,

Asansérin hizi :V
Asansorin ivmesi:a
Yergekimi ivmesi:g
Eylemsizlik kuvveti: ma
Eylemsizlik ivmesi: a

()

)

=

I

a

Topun ve kiginin eylemsizlikten dolay: ivmesi asagiya
dogrudur.

Topun bagli oldugu ipte, T=mg + ma

Kiginin agirligi, 6=mg + ma =m-(g+a)

Asansor yukari hizlanirken top ve kisi yerinde kalmak
isteyecektir. Eylemsizlik hareket yonine ters
oldugu igin eylemsizlik ivmesi(a)| agagi yonlidir.
Asansér ivmesine (a)t yukari yonde olmaktadir.

Yergekimi ivmesi(g) ve Eylemsizlik ivmesi(a) etki edef

r 3 3 3

Asansor a ivmesi ile yukari yavaslarsa
Asansor ivmesi(a) ve hizi(V) zit yonli oldugu igin
asansor yavaslar.

Asansériun hizi :V
Asansorin ivmesi:a
Yergekimi ivmesi:g
Eylemsizlik kuvveti: ma
Eylemsizlik ivmesi: a

Asansor yukariya a ivmesiyle yavaslarsa asansorin
icindeki cisimlere,

Yergekimi ivmesi(g) ve Eylemsizlik ivmesi(a) etki eden

Topun ve kiginin eylemsizlikten dolay ivmesi yukariyc
dogrudur.

Topun bagl oldugu ipte, T= ma - mg
Kiginin agirhgi, 6=ma -mg =m-(a-g)

Asansor yukari yavaslarken top ve kisi yerinde kalma
isteyecektir. Eylemsizlik hareket yoniine ters
oldugu igin eylemsizlik ivmesi(a)! yukari yonlidir.

.|

L ) \Asansar ivmesine (a)| agagr yonde olmaktadir. )
- TV.TRC
\_ riz -




i KUVVET

(Soru 22

Sekildeki sistemde cisimlere F kuvveti uygulaniyor.
a) Sistemin sirtinmesiz ise T: ve Tz gerilmeleri

kactir.
b) Sistemin siirtinme katsayisi 0,2 ise Ti ve T2

gerilmeleri kagtir.

(Soru 23

)

a }l TV
N

00|

Sekildeki sistemde cisimlere F kuvveti uygulaniyor.
a) Sistemin siurtinmesiz ise Ti ve Tz gerilmeleri

kactir.
b) Sistemin siirtinme katsayisi 0,2 ise T1 ve T2

gerilmeleri kagtir.

“TVIRC:
Fi2 )
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Yukaridaki grafik ile
dogrudur.(g=10m/s?)

hareket eder.

KUVVET
Soru: 24 Asansér yukariya dogru | [ Soru: 25 )
3m/s? ivme ile hizlanirken Kiitlesi 3kg olan cismin
cisimler serbest birakiliyor. fUrTUnme Kuvveti  siirtiinme kuvveti-Kuvvet
Buna gore cisimlerin oal grafigi sekildeki gibidir.
asansére gore ivmeleri nedir. 8 0=45°
al _» Kuvvet

ilgili asagidakiilerden hangisi

1. Cismi uygulanan kuvvet 24 N olursa cisim

2. Statik surtinme katsayisi 0,6N
3. Kinetik sirtinme katsayisi 0,8N

- TVY.TRC- ’
riz y




Cisimlerin 1,2,3 numarali konumlardan gegerken
hizlarini kiyaslayiniz.

KUVVET
(Soru: 26 V[ soru 27 )
2m 3m
L
=

yatay diizlem

Sekildeki duran cisme ve buza F kuvveti uygulaniyor,
Sicaklik artarsa, sistemin ivmesi ve L'nin buza uygulat
digi kuvvet nasil degisir.

F a
a) ¢ ?
b) v v
o t
d — v
e) —

Not: Unutmal Siirtiinmeden dolay! buz erir

L “AVTRC
Fi2
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